

## NACIONALNI DAN ZAŠTITE NA RADU 28. TRAVNJA OBILJEŽEN RADNO I SVEČANO

I ove godine Nacionalno vijeće za zaštitu na radu iniciralo je niz događanja uz Nacionalni dan zaštite na radu 28. travnja.

Počelo je radno sa skupom na temu "Sigurno održavanje – zdrava radna mjesta" koji je organizirao Regionalni ured Sindikata PPDIV-a u Osijeku 21. travnja.

Nacionalno vijeće za zaštitu na radu održalo je tiskovnu konferenciju 26. travnja.

Dana 27. travnja Sindikat građevinarstva održao je skup o stanju zaštite na radu u građevinarstvu u Zagrebu.

Dana 28. travnja najprije je u Zagrebu u predvorju Radničkog doma, u organizaciji pet sindikalnih središnjica obilježen Nacionalni dan zaštite na radu i Svjetski dan sigurnosti i zaštite zdravlja na radu minutom šutnje i polaganjem lovor vijenca na spomen ploču za poginule i ozlijeđene radnike na radnom mjestu. Prigodnim riječima na konferenciji za novinare, održanoj ispred spomen obilježja, o važnosti zaštite na radu govorili su predsjednici sindikalnih središnjica *Mladen Novosel* (SSSH), *Ozren Matijašević* (HUS) i *Damir Jakuš* (URSH), te *Fran Marović*, predsjednik Nacionalnog vijeća za zaštitu na radu i *Marija Zavalčić*, ravnateljica Hrvatskog zavoda za zaštitu zdravlja i sigurnost na radu i članica Nacionalnog vijeća za zaštitu na radu.

Nakon toga, Nacionalno vijeće za zaštitu na radu na svečanoj sjednici održanoj u Ericssonu Nikoli Tesli centralno je obilježilo Nacionalni dan zaštite na radu. U uvodnom dijelu sjednice, pozdravnim govorom prisutnima su se obratili Goran Beus Richembergh, potpredsjednik Odbora za rad i socijalno partnerstvo u Saboru Republike Hrvatske, Krešimir Rožman, državni tajnik u Ministarstvu gospodarstva, rada i poduzetništva, Krešimir Sever, predsjednik Nezavisnih hrvatskih sindikata te Mladen Novosel, predsjednik Saveza samostalnih sindikata Hrvatske. Svi oni naglašavali su ulogu i važnost zaštite na rada u današnjim tržišnim uvjetima gdje je čovjek nositelj rasta i razvoja društva te isticali potrebu dodatnog ulaganja u preventivne programe zaštite na radu.

U ime Ericssona Nikole Tesle, domaćina događanja, prisutne je pozdravila i prezentirala osnovne podatke o tvrtki Snježana Bahtijari, direktorica Marketinga i komunikacija.

U Hrvatskoj je lani od ozljeda na radu poginulo 35 osoba, najviše u građevinarstvu, no pozitivno je što broj ozljeda na radu zadnjih godina pada. Broj poginulih radnika lani je bio za jedan manji nego 2009. godine, ali je ipak znatnije opao u odnosu na 2006. godinu kada je na radu smrtno ozlijeđeno 46 osoba, istaknuo je načelnik Odjela zaštite na radu u Državnom

inspektoratu Nenad Puljić. Od 35 poginulih u 2010. godini šestorica, odnosno 18 posto, radila su na crno, a od ukupnog broja njih 11 je stradalo u građevinarstvu, od čega su četvorica radila na crno.

Inspektori rada lani su obavili nadzore u slučajevima ukupno 1.254 ozlijeđenih osoba, od čega je najviše stradalih u prerađivačkoj industriji (415 radnika) i građevinarstvu (304 radnika). Zabilježeno je 98 slučajeva profesionalnih bolesti, ponajviše pneumokonioza i bolesti uzrokovanih fibrogenim mineralnim prašinama. Broj ozljeda na radu zadnjih godina ipak je u znatnijem padu, pa je tako tijekom 2010. prijavljeno 18.109 ozljeda, dok ih je godinu prije bilo prijavljeno više od 25.000, kazala je

ravnateljica Hrvatskog zavoda za zaštitu zdravlja i sigurnost na radu Marija Zavalčić.

U drugom dijelu prezentirane su primjeri dobre prakse Ericssona Nikole Tesle, Končar-Energetski transformatori i Komgrada.

Nagradu za životno djelo za promicanje zaštite na radu iz ruku Krešimira Rožmana, državnog tajnika u Ministarstvu gospodarstva, rada i poduzetništva primio je Krešimir Fabijanić, stručnjak zaštite na radu s dugogodišnjim iskustvom u struci.

Tijekom tog dana Visoka škola za sigurnost predstavila se u Zagrebu na Cvjetnom trgu, a veleučilišta u Karlovcu i Rijeci u svojim prostorima javno su predstavili svoje studije zaštite na radu.

*Krešimir Telebec, prof. psih.  
ZIRS d.d., Zagreb*